

奋进新征程 建功新时代

老区焕新颜 群众笑开颜

革命战争时期,中国共产党领导红军在贵州开展革命斗争,足迹遍布60多个县,革命之火燃遍贵州大地。

在贵州这片红色土地上,贵州各族人民始终与党血肉相连、命运与共。在党领导下,尤其是党的十八大以来,贵州实现了从发展滞后到赶超跨越的巨大转变,创造了赶

起跨越的“黄金十年”。

牢记嘱托、奋楫争先。

如今,贵州的革命老区各族干部群众正心怀感恩,不折不扣推动习近平总书记重要指示精神和党中央决策部署在贵州落地生根、开花结果。在省委、省政府带领下,抢抓新国发2号文件带来的重大机遇,围绕“四

新”主攻“四化”主战略、“四区一高地”主定位,奋力谱写现代化建设新篇章。

芳菲四月,从薄雾升腾的娄山关启程,本报派出多路记者,次第走过遍布全省的革命老区。看,革命老区以红为发展底色,各美其美;听,革命老区以绿为发展赋能,步履铿锵。

以实干书写精彩 用奋斗镌刻荣光

贵州省庆祝“五一”国际劳动节暨表彰大会召开

贵州日报讯 4月29日,贵州省庆祝“五一”国际劳动节暨表彰大会在贵阳举行,向荣获全国、省五一劳动奖和工人先锋号的先进集体、先进个人表示热烈祝贺,向广大职工群众致以节日的问候和崇高的敬意。

会议强调,要认真学习宣传贯彻习近平总书记致首届大国工匠创新交流大会贺信精神,认真学习宣传贯彻省第十三次党代会精神,在现代化建设新征程中充分发挥工人阶级主力军作用,为奋力谱写新时代贵州高质量发展新篇章贡献智慧和力量。

会议提出,刚刚胜利闭幕的省第十三次党代会,是在贵州开启全面建设社会主义现代化新征程的关键时期召开的一次十分重要的会议,会议科学谋划了今后五年的奋斗目标,全面擘画了今后五年发展蓝图,为全省各级工会要把学习宣传贯彻习近平总书记贺信精神与学习宣传贯彻省第十三次党代会精神结合起来,聚焦党代会确定的围绕“四新”主攻“四化”主战略和“四区一高地”主定位,团结动员广大职工抢抓新机遇、奋进新征程、建功新时代,奋力把党代会描绘的贵州高质量发展宏伟蓝图变成美好现实。

会议要求,要突出政治责任,引导职工争做习近平新时代中国特色社会主义思想的忠诚践行者,衷心拥护“两个确立”,忠诚践行“两个维护”,团结引领广大职工群众听党话跟党走。要突出“四新”“四化”,引导职工争做推动贵州高质量发展的积极建设者,在劳动和技能竞赛上、职工素质提升上、产业工人队伍建设推进上积极作为,以实干书写精彩,用奋斗镌刻荣光。要突出榜样作用,引导职工争做劳模精神、劳动精神、工匠精神和新时代贵州精神的大力弘扬者,发挥精神感召作用、榜样带动作用 and 优良传统引领作用,激励广大职工群众奋进新时代。要突出竭诚服务,引导职工争做创造美好生活的忠实参与者,让职工群众在高质量发展中更好享受高品质生活,以新姿态迈进新征程。要突出自身建设,引导职工争做工会工作的主动支持者,依法依规创造性开展工作,确保中央和省重大决策部署在工会系统落地落实、开花结果,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

会上宣读了《贵州省总工会关于表彰2022年贵州省五一劳动奖和工人先锋号的决定》。贵州省2022年全国五一劳动奖章获得者、中国航发贵州黎明航空动力有限公司车工孙刚代表获奖先进集体和先进个人宣读《倡议书》。会议以视频方式召开,在贵阳设主会场,各市(州)设分会场。(樊园芳 金艾)

做出“闯”的干劲,坚定信念、不屈不挠,贵州革命老区在新型工业化中蹚出一条新路

《贵州省“十四五”工业发展规划》明确,加快形成以传统优势产业为基础、以地方特色产业为支撑、以新兴潜力产业为引领的现代工业体系。贵州革命老区紧盯工业,狠抓项目,不断实现技术突破,做强做优工业经济。

完善产业链条,扩大传统优势产业覆盖面——

“遵义只有我们公司能做两遍丝印、三遍丝印工艺!”

4月18日上午,在播州区贵州苟江(和平)经开区的贵州艺森源包装有限公司手工车间内,全自动组装机、切纸机等设备全速运转,工人在智能车间内围框、贴牌、贴内底、检验打包。

该公司办公室主任罗君在一旁兴致勃勃地介绍公司的发展优势,依托遵义周边“酒乡、茶乡、红色旅游”市场环境,公司深耕酒类包装产业。凭借独有工艺,我们闯出一条新路,日产卡盒3万件,今年产值预计突

破2亿元。”

创新技术工艺,地方特色产业发展迅猛——

“生产技术、生产线和检测设备的优化升级是公司闯出市场销路的关键。”

4月18日下午2点,在六盘水市盘州市宏财刺梨产研中心一号厂房。只见一名技术员工轻启机器,2L刺梨原汁生产线开始运作。

贵州宏财集团运营管理部刘宾说:“这条生产线采用国际先进技术,这让2L原汁产品在2022多彩贵州旅游商品大赛评审中荣获金奖。有口皆碑的产品,让我们去年累计销售额达2.34亿元。”

“智”力加持,新兴潜力产业前景无限——

“不断增多的智能化生产线,让公司在锂电池生产领域闯出一片天地!”

4月18日下午4点,顺着毕节市高新技术产业开发区贵州贵航新能源科技有限公司生产线的锂离子动力电池生产车间去看,三四排员工坐在工位上认真安装锂电池零部件。

“高度自动化、智能化生产设备,

让我们可日产锂电池20万只左右。”该公司行政主管张力中告诉记者一边在车间参观,一边介绍公司的智能化生产情况。“今年计划投资1.2亿元,新增日产20万支锂离子电池生产线,更好满足市场需求。”

“闯”新路的底气,源自工业技术的不断升级。贵州各革命老区正坚持把实体经济作为经济发展着力点,推动优势产业特别是制造业迈向中高端,奋力实现工业大突破。

一着棋活,全盘皆活。

舞好工业龙头,贵州革命老区更有发展底气。城镇大提升、农业大发展、旅游大提质,全面开花。

拿出“抢”的状态,依靠群众、真心为民,贵州的革命老区全面加强推进新型城镇化建设,进一步提升群众获得感、幸福感、安全感

改善居住环境,群众住得“舒心”——

4月20日9点,阳光正好。走进印江自治县龙津街道教师新村小区,只见老人带着孙子、孙女在重新修整的整洁路面骑玩具车。新规划的车

位上,车辆停放整齐有序……

2021年,印江自治县总投资1000余万元,对龙津街道职工宿舍片区等地背街小巷进行改造,革命老区焕新颜,群众生活更有品质。

扩大就业面,群众住得“安心”——

4月20日11点,走进黎平县龙形街道龙形社区依尔丹皮具工厂,50余名工人正忙着生产即将发往欧美、日本等地的宠物链订单。据悉,黎平县26个乡镇(街道)共建立“扶贫车间”247家,为群众提供就近就近就业8000余个岗位。

完善基础设施,群众住得“放心”——

4月20日下午4点半,伴随阵阵花香,走进贞丰县丰茂街道西城社区图书馆。放学后的小学生正在图书馆内读故事书,搬迁户杨连则正在阅读介绍网上直播的书。

“2019年,在易地扶贫搬迁政策支持下,我们一家搬到西城社区。社区离医院、学校近,还配备警务室、微型消防站,生活十分放心。”杨连说。

(下转二版)

在新时代西部大开发上闯新路·特别报道

在开放中谋发展创新绩

——我市奋力在建设内陆开放型经济新高地上走前列

2016年国务院批复设立贵州内陆开放型经济试验区以来,我市抢抓历史机遇,坚持以打造西部内陆开放新高地为抓手,坚定不移扩大对外开放,积极构建全方位、多层次、宽领域的开放新格局,产业基础不断夯实、开放通道更加便捷、开放平台影响力持续扩大、开放型经济发展成效明显,为推动高质量发展奠定了良好基础。据统计,2021年,全市进出口总值达62亿元。茶叶、吉他、酱香白酒等遵义特色优势产品出口规模不断扩大。

强化出口基地建设,通过引导企业参加“一带一路”沿线国家和地区系列知名展会等方式,持续对外招商。截至2021年,全市外贸企业总量突破1400家,进出口业务拓展到92个国家和地区;外资企业累计达到121家,合同利用外资累计达12.95亿美元。

推动开放型经济发展,离不开对外开放平台建设和通道畅通。

目前,我市现代综合交通运输网络基本形成。建成渝贵快速铁路遵义段147公里,与全国主要城市通过高铁快捷联通;高速公路遵义境内通车里程达1465公里,实现县县通高速;2020年成功启动贵州中欧班列首发茶业测试班列;拓展遵义至中亚、欧洲以及粤港澳大湾区、北部湾等地贸易通道,截至2021年底,累计开行陆海新通道班列、中欧(中亚)班列205列、班车497班,运输货物11200标箱,出口货值约17亿元,助推遵义优势产品、优质企业积极参与国际国内市场竞争。

随着遵义综合保税区实现封关运行,我市获批成为全国跨境电商商务综合试验区,跨境电商新业态加速发展;在波兰马拉设遵义综保区欧盟(波兰)海外配送仓,实现全省海外仓建设“零突破”;遵义国家经济技术开发区等国家级和省、市级开发区聚焦主责主业快速发展,申建了一批国家外贸基地;依托上海现代产业体系优势,共建了临港遵义科技城、遵义(上海)产业园,引导外地企业落户遵义,新舟机场航空口岸于2019年获国务院批复设立,成为贵州历史上第二个正式口岸。

(下转二版)

随着遵义综合保税区实现封关运行,我市获批成为全国跨境电商商务综合试验区,跨境电商新业态加速发展;在波兰马拉设遵义综保区欧盟(波兰)海外配送仓,实现全省海外仓建设“零突破”;遵义国家经济技术开发区等国家级和省、市级开发区聚焦主责主业快速发展,申建了一批国家外贸基地;依托上海现代产业体系优势,共建了临港遵义科技城、遵义(上海)产业园,引导外地企业落户遵义,新舟机场航空口岸于2019年获国务院批复设立,成为贵州历史上第二个正式口岸。

醉美遵义这五年

“五一”节后启动我省第二个“人才日”系列活动

第十届贵州人才博览会5月7日开幕

贵州日报讯 4月29日,记者从省政府新闻办召开的2022年贵州省“人才日”活动暨第十届贵州人才博览会新闻发布会上获悉,贵州将在“五一”节后及时启动第二个“人才日”系列活动,其中,第十届贵州人才博览会开幕式定于5月7日举行。

去年,贵州省委决定将每年4月第四周的星期五确定为贵州“人才日”。今年,围绕贯彻落实省第十三次党代会精神,贵州持续以最高礼遇和最大诚意向人才致敬,打造人才引育“强磁场”、疏通人才政策“中梗阻”、做优人才环境“生态圈”,发出贵州聚才用才的时代最强音。

贵州在广泛征求各地各部门各单位意见建议的基础上,结合实际拟定了“人才日”系列活动内容,重点突出致敬人才、服务人才、激发人才,着力提升认同感、实效性、影响力,活动共九项,包括:省主要领导持续向广大人才致信,召开新闻发布会,举办第十届贵州人才博览会开幕式,来黔人才“讲故事·展风采”微视频展播,开展“邀你黔行·共创未来”活动,发布一批青年人才驿站名单,服务来黔开展科技、教育、医疗“组团式”帮扶成员系列活动,举办贵州省第一届职业技能大赛决赛开幕式,邀请人才观看民族特色文艺演出。同时,各地

各部门各单位结合实际也筹备了丰富多彩的系列活动。

本届人博会以“广聚天下英才共闯贵州新路”为主题,主要突出聚焦高质量发展的重点领域关键环节,着力提升认同感、实效性、影响力,活动共九项,包括:省主要领导持续向广大人才致信,召开新闻发布会,举办第十届贵州人才博览会开幕式,来黔人才“讲故事·展风采”微视频展播,开展“邀你黔行·共创未来”活动,发布一批青年人才驿站名单,服务来黔开展科技、教育、医疗“组团式”帮扶成员系列活动,举办贵州省第一届职业技能大赛决赛开幕式,邀请人才观看民族特色文艺演出。同时,各地

各部门各单位结合实际也筹备了丰富多彩的系列活动。

各部门各单位结合实际也筹备了丰富多彩的系列活动。

各部门各单位结合实际也筹备了丰富多彩的系列活动。

一是民营企业引才动员充分。二是新型工业化、高质量教育和医疗卫生领域人才需求强劲。三是现代商贸、乡村振兴和农业现代化方面人才需求持续旺盛。

截至目前,全省共有4200余家用人单位携4.8万余个人才需求在人博会官网引才,创历届人博会新高。省直(属)事业单位135家共发布1370个人才需求。全省9个市(自治州)1128家事业单位共发布4997个人才需求。

发布会上还介绍了贵阳“强省会”人才支撑情况。

(韦倩 胡家林)